A11 文雁要聞 2025年6月28日(星期六) 香港文匯郭 ●責任編輯:甄智曄

港須塑護國安共識清理「軟對抗」流毒

代表委員:警惕失實資訊長期蠱惑人心 滲透民生文化等議題製造對立



香港國安法公布實施5年來,對維護 香港社會穩定和國家安全發揮了重要作 用。然而不可否認的事實是,反中亂港 勢力的「軟對抗」依然存在,手法更日 益隱蔽且多樣化。香港多名政界人士昨

日接受香港文匯報訪問時表示,別有用心的勢力透過散播虛假資訊和負面敘事等方 式,將市民遭遇的生活及經濟困境單方面歸咎於中央和特區政府,加上過往一段長 時間,市民對於愛國主義和國家安全的認知存在空白,這種誤解和不滿隨着時間推 移被不斷放大,深深影響香港幾代人的意識形態,隱藏於不同行業領域和階層當 中。這是當前香港社會需要正視的一大挑戰,特區政府應對此予以重視與警惕,通 過法律和教育予以遏止。香港社會各界更應形成合力,堅決抵制任何形式的分裂與 顛覆行為。 ●香港文匯報記者 子京

央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事 務辦公室主任夏寶龍6月21日出席香港 國安法公布實施5周年論壇,他在致辭中指 出:「要清醒看到,反中亂港分子賊心不 死,各種『軟對抗』花樣翻新,外部敵對勢 力對香港插手干預一刻也沒停止,反滲透、 反顛覆、反分裂的鬥爭沒有結束。一些別有 用心的人炮製謬論,如『泛國安化』、香港 國安法損害人權自由、有香港國安法就沒有 『一國兩制』等,用來蠱惑人心。」

本質上仍是危害國安破壞穩定

「『軟對抗』在本質上與『硬對抗』一 致,都是以危害國家安全、破壞香港穩定為 目的,其危害性不容忽視。」全國政協常 委、香港北京社團總會會長施榮懷直指「軟 對抗」的要害。

他直言,「軟對抗」是當前香港社會需要 正視的一大挑戰,特區政府應對此予以重視 與警惕。目前,有外部勢力持續在境外發動 惡意抹黑攻勢,利用網絡輿論、虛假報道等 手段散布謠言、製造社會對立。反中亂港分 子甚至企圖將黑手伸向校園,對青少年進行 思想滲透,妄圖動搖香港繁榮穩定的根基。

「『軟對抗』本質是後國安法時代的新型 意識形態博弈,其影響深植於政治、社會、 經濟與心理層面。」港區全國人大代表林至 頴指出,「軟對抗」是隱蔽戰,其危害不亞 於暴力衝突,「短期看,它干擾施政、撕裂 社群;長期而言,更可能動搖『一國兩制』 的社會根基。」

涉反中亂港者內外勾連 鑽空子挑矛盾

林至頴指出,「軟對抗」有機會體現在不 同領域,如曲解政策削弱政府公信力,利用 民生議題煽動對立,侵蝕國家認同,又透過 遊戲、影視創作隱藏文化滲透、在境外策動 唱衰香港,而外部勢力的本地代理人就配合 散播假資訊,實現境外境內聯動、遊走法律 灰色地帶,長期侵蝕安全根基、增加執法難 度,滋長對政府不信任感、模糊理性批判界 線、累積仇恨情緒。

雖然公眾近年才認識和討論「軟對抗」這 個概念,但「軟對抗」的行為在多年前已於 社會發酵蔓延。2012年有市民誤信國民教育

是為了「洗腦」而圍堵政府總部,導致德育 及國民教育科課程指引被擱置;2017年有人 以「跨境執法」的謬論抹黑「一地兩檢」安 排,企圖拖延高鐵香港段通車;2023年立法 會通過落實與內地器官移植合作的議案,卻 出現冒認他人身份取消器官捐贈的亂象,妨 礙兩地器官移植互助機制的發展。

對此,港區全國人大代表文頴怡指出,今 日的香港用事實證明,「軟對抗」的操作套 路全是依賴失實資訊,「愛國主義教育獲得 社會各方特別是教育工作者的正面評價、高 鐵香港段乘搭人次不斷上升,香港再有嬰兒 獲內地跨境器官捐贈成功延續生命……這些 鐵一般的事實將逐步提高市民辨別偏頗信息 的能力,擺脱『軟對抗』的滲透。」

「由於『軟對抗』通常借民生議題挑起社 會矛盾,令公眾產生對中央和特區政府的牴 觸情緒,所以特區政府在推行政策時要清晰 説明各項考慮點,避免被別有用心勢力借題 發揮。特區政府亦應第一時間駁斥涉及『軟 對抗』的言論和行為,特別是惡意挑撥對立 和虛假資訊。」文頴怡説。

既要法律約束 亦需重視思想陣地建設

「『軟對抗』是危害國家安全的現實挑 戰。|港區全國人大代表朱立威表示,反中 亂港勢力表面上打着民生、文化、環保等旗 號,實則通過捏造謠言、曲解政策、煽動對 立等手段,企圖削弱市民對特區政府的信 任,破壞香港與內地的關係,「此類行為以 『非暴力』偽裝,利用社會議題的複雜性, 滲透公共輿論甚至教育領域,潛移默化傳播 錯誤觀念。其本質是通過『溫水煮蛙』的方 式,侵蝕法治根基與社會穩定,對『一國兩 制』構成隱性威脅。」

朱立威表示,香港社會必須清醒認識到, 維護國家安全沒有「休止符」,是一場長期 的系統性工程。「軟對抗」的長期性、複雜 性要求香港各界保持戰略定力,既要依靠法 律的剛性約束, 也要重視思想陣地的建設。 社會各界需要形成合力,堅決抵制任何形式 的分裂與顛覆行為。唯有堅定支持特區政府 的依法施政,凝聚愛國愛港的社會共識,才 能徹底肅清亂源,確保香港長治久安,讓 「一國兩制」的偉大實踐行穩致遠。



警方國安處展示行動中搜獲的刊物,當中含有大量 煽動仇視內地與香港政府的內容。



●「香港言語治療師總工會」成員透過兒童繪本 散播仇恨,被警方國安處拘捕。 資料圖片

人大代表駁斥「泛國安化」:警惕污名化話術

製所謂如「泛國安化」謬論,藉此誣衊、抹黑、攻 擊香港國安法。事實上,這種污名化言論本身就是 「軟對抗」的話術陷阱,旨在為敵對勢力製造輿論 空間,動搖公眾對法治的信心。

「駁斥『泛國安化』謬論須正本清源。」港區全 國人大代表朱立威表示,「泛國安化」等錯誤言論 刻意模糊合法自由與違法行為的界限,將依法維護 國家安全污名化為「限制權利」。朱立威説:「香 港國安法明確界定了危害國家安全的行為,普通市 民的合法權益得到充分保障。這種污名化言論本身 就是『軟對抗』的話術陷阱,旨在為敵對勢力製造輿 論空間,動搖公眾對法治的信心。唯有堅定法律原 則,才能戳穿其混淆視聽的偽裝。」

批謀製造對立瓦解法律防線

港區全國人大代表黃冰芬指出,「泛國安化」是 對香港國安法的惡意抹黑,本質為「軟對抗」。如 取締煽動顛覆群組被誣為「過度執法」,清除「港 獨」教材被指「思想控制」,實則刻意對立國安底 線與公民權利,企圖瓦解法律防線。事實上,國安 法只針對極少數危害行為,旨在保障市民權益,這 些謬論必須堅決反對。

國安法重塑香港秩序來之不易,面對「軟對抗」 價值觀之戰,防範「軟對抗」便需要多維度行動。 對此, 黄冰芬指出, 需要完善法例, 明確網絡造 勢力;政府加強預警、加強國安教育,以史實考證 與國情研習訓練思辨力,落實教育局國安考評。市 民亦應樹立正確國安觀,理性判斷信息,不輕信傳 播未經證實內容,發現可疑及時舉報。唯有居安思 危,方能守護成果、行穩致遠。

市民的警惕是抵禦滲透關鍵

香港國安法實施5年來,對社會恢復安寧、經濟復 甦的成果有目共睹。然而,面對外部複雜的政治環 境,維護國家安全的工作必須持之以恒。港區全國 人大代表文頴怡指出,所謂「泛國安化」的錯誤認 知開始流傳,其主要觀點無非是過度注重國家安全 將會損害境外投資者的信心,削弱香港的國際競爭 力云云。

「事實上,對境外投資者而言,動盪不安的環境 才是撤資的主因,而且冰封三尺非一日之寒,從非 法『佔中』到港版『顏色革命』,這些幾乎動搖香 港法治根基的事件都是經過內外敵對勢力的多年醞 釀,一旦掉以輕心,很可能重演2019年黑暴的慘痛 教訓。」文頴怡説。

「所謂『泛國安化』謬論,實則是忽視歷史教訓 的短視質疑,香港唯有築牢國安底線,由治及興方 能根基永固。」港區全國人大代表林至頴因此支持 特區政府重視「軟對抗」,認為市民的清醒和警惕 是抵禦滲透的關鍵防線。 ●香港文匯報記者 子京

多位香港法律界人士表示,香港國安法的實施 帶來了穩定的環境,保護香港市民福祉和外來投資 者利益,鞏固了香港國際金融、貿易、航運中心地 支持下,香港必將在穩定中謀發展,在發展中促和 諧,繼續發揮其獨特優勢,為中華民族偉大復興作 出貢獻。

香港法律專業人員協會會長王吉顯表示,5年的 實踐證明,香港國安法的實施,並沒有像某些人所 聲稱的損害香港的自由與法治,而是為香港的長遠 發展奠定了堅實基礎。未來,香港需繼續全面準確 貫徹「一國兩制」,維護國家安全,同時聚焦經濟 民生,與祖國同心同行,共創更美好的明天。

中國法學會港區理事協會秘書長黃江天表示,國 安法的制定實施,是「一國兩制」實踐進程中的重 要里程碑。這部法律橫跨普通法、大陸法兩大法

尊重了香港的普通法傳統,又為不同法律體系的交 流互鑒、共同發展提供了有益借鑒,得到香港社會

他強調,香港國安法是維護國家主權、安全、發 展利益的好法律,是保持香港長期繁榮穩定,保護 香港市民福祉和外來投資者利益的好法律。

香港中國企業協會法律專業委員會副秘書長李 銘鋭表示,香港國安法帶來的穩定環境,是香港 國際金融、貿易、航運中心地位愈加鞏固的根本 前提。作為香港中資法務工作者,我們築牢國安 與合規防線,持續深化會員企業對國安法精神的 理解與遵守,推動構建覆蓋國際規則、地緣政治 風險、數據安全、反制裁合規等領域的風控體 系,為企業全球化發展守牢安全底線。

●香港文匯報記者 子京

多批市民赴美領館抗議 強烈譴責梅儒瑞抹黑港







多位香港市民自發前往美國駐港總領事館外抗議,強烈譴責美國官員抹黑詆毀香港,並要求對方立即停止干預香港事務。 香港文匯報訊 美國駐港總領事梅儒瑞漠視法

全工作,引起香港市民強烈不滿。多批市民昨日 自發到美國駐港總領事館外抗議,批評梅儒瑞惡 意抹黑,要求對方立即停止干預香港事務。 民建聯副主席、立法會議員周浩鼎昨日在社交

治,公然抹黑香港國安法及香港特區維護國家安

平台發帖譴責梅儒瑞再次大放厥詞,污衊香港執 行國安法的事宜。他強調,香港法庭依法辦事, 依法審理案件,依法懲治違反國安罪行的罪犯。 無論梅儒瑞用多大力氣幫助任何反中亂港罪犯, 包括黎智英等背書發聲,注定徒勞無功。

批梅儒瑞公然破壞香港法治

「香港社會明白維護國家安全天經地義,經歷 過2019年黑暴,大家更加感受到切膚之痛,同時 亦須警惕外部勢力,對透過香港,搞垮我國死心

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

不息。」他説。

民建聯副主席、立法會議員陳學鋒強調,香港 特區政府執法部門嚴格依照法律和證據開展執法 行動,任何人都會在基本法及《香港人權法案》 的保障下接受公平審訊,充分體現香港司法的公 正與透明。

他批評美方不斷對香港特區維護國家安全的法 律制度,以及執行機制指手劃腳,而梅儒瑞的言 論是對香港法治的公然破壞,其背後是「以港遏 華」的險惡用心,「正如夏主任提醒大家:香港 維護國家安全面臨的形勢仍然複雜嚴峻,需要牢 牢把握『一國兩制』下維護國家安全的實踐要 求,維護和鞏固香港來之不易的良好局面。」

批梅言論雙標 有違國際準則

工聯會理事長、立法會議員黃國譴責梅儒瑞故 境帶來穩定性和確定性。

意挑起爭議,抹黑香港國安法,刻意誤導公眾。 「根據國際法和慣例,各國皆有權制定維護國家 安全法律,美國自身亦有至少21部相關法律。然 而,美國政客卻對香港特區的國安法指手畫腳, 全然漠視香港特區立法的憲制責任、實際需要及 對經濟發展和人權保障的正面影響,是實實在在 虚偽的雙重標準。我們敦促美國代表(梅儒瑞) 認清事實,尊重中國主權,立即停止插手香港事 務。同時警惕美西方不懷好意的勢力,時刻想搞 亂香港。」

他強調,香港國安法的實施結束了香港國家安 全「不設防」的歷史,成為香港由亂到治的分水 嶺,帶來了全局性、變革性、根本性的影響。國 安法打擊的是極少數違法分子,保護廣大市民, 恢復社會安寧,並落實行政主導體制,為營商環

受訪者供圖 立法會選委界議員林琳批評,梅儒瑞作為駐港 外交人員,本應恪守國際法和國際關係基本準 則,致力於促進中美地方交流合作。然而,其任 內卻屢次發表偏頗立場,對香港內部事務橫加干

她指,梅儒瑞此次在卸任前再次高調抹黑中國 維護國家安全的正當立法,已遠超言論範疇,實 屬赤裸裸的政治操作,意圖損害國際互信,衝擊 「一國兩制」成功實踐,嚴重違反外交禮儀與尊 重國家主權的基本原則。

「我們必須清醒認識到,美國某些勢力從未放 棄利用香港作為遏制和顛覆中國發展的前沿陣 地。無論是過去明目張膽支持黑暴勢力、資助反 中亂港組織,還是如今通過駐港機構人員發表所 謂『言論表態』,其本質都是『以港遏華』的圖 謀。」她說。

